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1 OŚWIADCZENIE  

 

 

Zgodnie z wymogami ustawy Prawo Budowlane oświadczam, że opracowanie dokumentacji zadania 

inwestycyjnego:  

 

Przebudowa ul. Szkolnej w Złocieńcu (dz. nr 216) 

 

Jednostka ewidencyjna.320306_4 Złocieniec Miasto, obręb 0011 Złocieniec -11, działka nr 216 

 

 został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej 

 

 

PROJEKTANT 
mgr inż. Michał 

Łaga 
 

 
Do projektowania bez 

ograniczeń w specjalności 
drogowej 

Nr upr. ZAP/0063/PBD/22 

Grudzień 2024  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

03.01.202d Drawsko Pomorskie 
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2 UPRAWNIENIA BUDOWLANE 

 



- 6 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 7 - 

 

 



- 8 - 

 

3 CZĘŚĆ OPISOWA 

3.1 Podstawa opracowania 

- Ustalenia i uzgodnienia z Zamawiającym; 

- Mapa do celów projektowych w skali 1:500; 

- Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2003 Nr 207, poz. 2016 z późń. zm.) 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu 

i formy dokumentacji projektowej,  

- Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 43, poz. 430 z 

późń. zm.) 

- Obowiązujące normy i przepisy. 

- Wizja w terenie wykonana przez autora opracowania, 

3.2 Cel i zakres prac. 

Przedmiotem opracowania jest projekt przebudowy ul. Szkolnej w obrębie działki drogowej nr 216 (na w 

m. Złocieniec. 

Zakres przebudowy obejmuje 

- nawierzchni jezdni, 

- budowa chodników, 

- budowa zjazdów indywidualnych 

- budowa miejsc postojowych 

- budowa wpustów ulicznych 

- budowa oświetlenia drogowego  

3.3 Stan istniejący 

Droga gminna (ul. Szkolna) posiada nawierzchnię utwardzoną o szerokości 3,50-5,0m. Istniejąca 

nawierzchnia posiada liczne nierówności, zastoiny wody- stan techniczny zły. W pasie drogowym znajdują się 

drzewa które podlegają wycince zgodnie z odrębna decyzją administracyjną.  

3.4 Warunki geologiczne 

Na podstawie warunków wodnych oraz wysadzinowości gruntów, grupę nośności podłoża sklasyfikowana 

jako G1, I kategoria geotechniczna 

3.5 Parametry techniczne przebudowywanych elementów dróg 

- klasa techniczna ulicy: L 
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- liczba jezdni: 1- jednokierunkowa 

- kategoria ruchu: KR2 

- prędkość projektowana- Vp=40km/h 

- szerokość nawierzchni jezdni: 3,5m  

- długość przebudowywanej drogi: 167,34mb 

- szerokość chodników: 1,8m 

3.6 Projektowana trasa w planie 

Na całym rozpatrywanym odcinku nie zmienia się geometrii trasy drogi gminnej. Niweleta jezdni nie 

ulega zmianie. Przechyłka nawierzchni jest typu jednostronnego o nachyleniu 2%.  

3.7 Zakres robót 

- wykonanie koryta pod konstrukcje jezdni miejsc postojowych i chodników,  

- ustawienie krawężnika betonowego 15x30x100cm i 15 x 22 x 100 na ławie betonowej z betonu C12/15 

z oporem, 

- wykonanie podbudowy z mieszanki związanej cementem CBGM 0/16mm C1,5/2,0 gr. 10cm- chodniki, 

15cm- jezdnia, 

- wykonanie podbudowy zasadniczej z kruszywa łamanego 0/31,5 C50/30, gr. 20cm- jezdnia, 

- wykonanie chodników z kostki betonowej 10x20cm grub. 8 cm kolor szary 

- wykonanie warstwy wiążącej z betonu asfaltowego AC16W , gr. 5 cm, 

- wykonanie warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego AC11S, gr. 4 cm, 

 

3.8 Przekrój poprzeczny 

3.8.1 Jezdnia 

Przebudowę drogi zaprojektowano o parametrach technicznych jak dla drogi klasy „L” i kategorii ruchu 

KR1 o szerokości nawierzchni 3,5- 7,0m (szerokość jezdni ulega zmianie w odniesieniu do stanu istniejącego- 

lokalnie zmiana ustawienia obramowania). Do projektowania konstrukcji przyjmuje się istniejące warstwy 

konstrukcyjne jezdni. Pochylenie poprzeczne- spadek daszkowy i jednostronny 2%. 

 

Konstrukcja przebudowanej drogi KR2 

- warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC 11S grub. 4 cm, 

- Warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC16W grub. 8cm,  

- podbudowa zasadnicza  kruszywa łamanego 0/31,5 C50/30 grub. 20 cm, 

  - mieszanka związana cementem CBGM 0/16mm C1,5/2,0 grubości 15 cm, 
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3.8.2 Chodniki 

Chodniki projektuje się o szerokości zgodny z stanem istniejącym tj.: 1,8m obramowanych krawężnikiem 

betonowym 15x30x100cm – od strony jezdni i obrzeżem betonowym 8x30x100cm od strony granicy pasa 

drogowego lub obustronnie obrzeżem w przypadku odsunięcia od obramowania jezdni. Pochylenie poprzeczne 

2% w kierunku jezdni. 

 

Konstrukcja chodników: 

-  Kostka betonowa koloru szarego 10x20cm, grub. 8 cm. 

-  Podsypka cementowo- piaskowa grub. 3cm 

-  mieszanka związana cementem CBGM 0/16mm C1,5/2,0 grubości 10 cm 

- podłoże gruntowe 

3.8.3 Zjazd indywidualne- kostka betonowa 

Zjazdy projektuje się o szerokości opowiadającej wymaganiom terenowym. Nawierzchnię zjazdów 

należy wykonać z zamknięciem opornikiem betonowym 12x25cm. W miejscach zjazdu od strony jezdni i 

zjazdu wykonać opornik betonowy (12x25cm) lub krawężnik najazdowy. Zjazdy należy wykonać skosami 

1,5m. 

 

Warstwy konstrukcyjne (zjazdy z kostki betonowej): 

- kostka betonowa typu 10x20cm kolor czerwony, grub. 8 cm. 

- podsypka cementowo- piaskowa grub. 3cm 

- podbudowa zasadnicza  kruszywa łamanego 0/31,5 C50/30 grub. 20 cm, 

  - mieszanka związana cementem CBGM 0/16mm C1,5/2,0 grubości 15 cm, 

  - podłoże gruntowe 

3.8.4 Stanowiska postojowe 

- kostka betonowa koloru szarego 10x20cm, koloru szarego, grub. 8 cm. 

- podsypka cementowo- piaskowa grub. 3cm 

- podbudowa zasadnicza  kruszywa łamanego 0/31,5 C50/30 grub. 20 cm, 

  - mieszanka związana cementem CBGM 0/16mm C1,5/2,0 grubości 15 cm, 

  - podłoże gruntowe 
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3.8.5 Obramowania 

Obramowanie jezdni: krawężnik betonowy 15x30x100cm, wystający h=8-12cm i ławie z oporem z 

betonu C12/15. 

 

Obramowanie w miejscach łuków należy wykonać z krawężników łukowych o promieniu zgodnym z 

danym elementem i zachowaniem szerokości spoin zgodnym ze specyfikacją techniczną. 

3.9 Oświetlenie uliczne 

Projektuje się oświetlenie uliczne poprzez budowę nowych latarni. 

3.10 Układ drogi w przekroju podłużnym 

Głównym założeniem prowadzenia wysokościowego trasy jest dostosowanie się do stanu istniejącego 

terenu w sposób ograniczający koszty wykonania przebudowy drogi oraz umożliwienie sprawnego odwodnienia 

projektowanej jezdni.  

3.11 Projekt stałej organizacji ruchu. 

Mając na uwadze zakres robót przewiduje się zmiany organizacji ruchu zgodnie z odrębnym 

opracowaniem. Na czas prowadzenia robót należy zabezpieczyć istniejące oznakowanie pionowe. Po 

zakończeniu robót należy odtworzyć oznakowanie poziome. 

3.12 Odwodnienie  

Odwodnienie drogi odbywa się powierzchniowo poprzez nadanie odpowiednich pochyleń poprzecznych 

oraz podłużnych do istniejących i nowoprojektowanych wpustów kanalizacji deszczowej.  

3.13 Urządzenia obce 

Podczas prowadzenia robót ziemnych należy zwrócić szczególna uwagę na występujące w terenie 

urządzenia obce. W przypadku stwierdzenia w terenie kolizji roboty ziemne należy prowadzić ręcznie ze 

szczególna starannością oraz ostrożnością, nie powodując uszkodzeń infrastruktury podziemnej. Przed 

przystąpieniem do robót należy powiadomić właścicieli urządzeń. Wszelkie powstałe z winy Wykonawcy 

uszkodzenia powinny być naprawione na koszt Wykonawcy. 

W zakresie robót ujęta się regulacja wysokościowa urządzeń obcych w obrębie jezdni i chodników tj.: 

- regulacja kratek ściekowych ulicznych 

- regulacja włazów kanałowych, 

- regulacja zaworów wodociągowych i gazowych, 

- regulacja studzienek telefonicznych 
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Po zakończeniu prac związanych z przedmiotową inwestycją drogi Wykonawca robót jest zobowiązany 

do doprowadzenie terenu do stanu, który znajdował się przed rozpoczęciem robót. 

3.14 Wodociągi 

Nie przewiduje się budowy lub przebudowy wodociągu 

3.15 Kanały sanitarne 

Nie przewiduje się budowy lub przebudowy kanału sanitarnego. 

3.16 Kolizje energetyczne 

Nie przewiduje się budowy lub przebudowy kolizji z liniami energetycznymi. 

3.17 Kolizje teletechniczne 

Nie przewiduje się usunięcia kolizji z liniami teletechnicznymi. 

3.18 Ochrona zabytków 

Na terenie projektowanych prac nie występują obiekty zabytkowe oraz obszar nie jest wpisany do 

rejestru zabytków w zakresie dz. nr 17/1. 

3.19 Wpływ eksploatacji górniczej 

Teren, na którym zlokalizowana jest przedmiotowa inwestycja, leży poza terenami i obszarami 

górniczymi. 

3.20 Obszar oddziaływania obiektu 

Planowana inwestycje ze względu na prowadzony rodzaj nie wpływa na działki sąsiednie w związku z 

tym obszar oddziaływania obiektu dotyczy jego najbliższego otoczenia i zawiera się w granicach działek 

objętych wnioskiem.  

3.21 Ochrona środowiska 

Nawierzchnie zaprojektowano z materiałów niepowodujących degradacji środowiska. Odpady będą 

stanowiły opakowania po materiałach budowlanych, materiały uszkodzone w czasie transportu lub budowy, 

które zebrane w pojemniki na placu budowy należy wywieźć na wysypisko. Roboty wykonywane będą w 

godzinach dziennych. Sprzęt do wykonywania robót powinien spełniać dopuszczalne normy hałasu. W 

aspekcie ochrony środowiska budowa drogi ma na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu kołowego poprzez 

poprawę parametrów technicznych przedmiotowych ulic 
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Stworzenie odpowiedniej infrastruktury poprzez poprawę parametrów technicznych istniejącej 

infrastruktury drogowej przedmiotu zamówienia podniesie świadomość ekologiczną społeczności regionu i 

zwiększy odpowiedzialność i dbałość o środowisko. 

Ochrona wód. Projektowany zakres robót nie wnosi zmian w stanie istniejącym. Odwodnienie 

powierzchniowe drogi uzyskuje się za pomocą zaprojektowanych spadków poprzecznych i podłużnych. 

 

− Ochrona obiektów przed hałasem. Nie występuje - nie projektuje się.  

Projektowany zakres robót nie wnosi zmian w stanie istniejącym. Ze względu na klasę drogi nie 

projektuje się urządzeń zabezpieczających. 

− Ochrona powietrza. Projektowany zakres robót nie wnosi zmian w stanie istniejącym. Ze względu na 

klasę drogi nie przewiduje się przekroczenia wartości dopuszczalnych stężeń substancji zanieczyszczających 

emitowanych przez pojazdy. 

− Poprawa parametrów technicznych istniejącej drogi przyczyni się do usprawnienia ruchu kołowego, 

zmniejszy emisję spalin, hałasu oraz drgań. 

3.22 Ochrona uzasadnionych interesów osób trzecich 

Projekt nie narusza uzasadnionych interesów osób trzecich. 
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4 INFORMACJE DOTYCZĄCE BIOZ 

 
 
Na podstawie Rozporządzenia Min. Infrastruktury, z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej 
bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. Nr 120, poz. 1126), 
poniżej podaje się informacje dotyczące BIOZ. 
 

 
INFORMACJA 

DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 
 

 
Nazwa inwestycji: 

 

Przebudowa ul. Szkolnej w Złocieńcu (dz. nr 17/1) 
 

Adres inwestycji 
 

Jednostka ewidencyjna.320306_4 Złocieniec Miasto, obręb 0011 Złocieniec -11, działka nr 17/1 
 

Inwestor: 
 

Gmina Złocieniec 
ul. Stary Rynek 

78-520 Złocieniec 
 

Sporządził: 
 

mgr  inż. Michał Łaga 

Żółte 27; 78-500 Drawsko Pomorskie 
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4.1 Część opisowa 

Stwierdza się, że w procesie realizacji obiektów objętych niniejszym projektem zaistnieją warunki 

wykonywania robót budowlanych, dla których zgodnie z art. 21a ust. 1 z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane 

( Dz. U. z 2006 r. Nr 156 poz. 1118 ze z mianami), konieczne jest opracowanie planu BIOZ tak z uwagi na 

charakter robót jak i na czas ich trwania. 

4.2 Zakres robót objętych projektem 

W ramach realizacji niniejszego projektu przewiduje się wykonanie następujących robót: 

- wykonanie koryta pod konstrukcje jezdni i chodników i miejsc postojowych 

- ustawienie krawężnika betonowego 15x30x100cm i 15 x 22 x 100 na ławie betonowej z betonu C12/15 

z oporem, 

- wykonanie podbudowy z mieszanki związanej cementem CBGM 0/16mm C1,5/2,0 gr. 10cm- chodniki, 

15cm- jezdnia i miejsca postojowe, 

- wykonanie podbudowy zasadniczej z kruszywa łamanego 0/31,5 C50/30, gr. 20cm- jezdnia, 

- wykonanie chodników z kostki betonowej 10x20cm grub. 8 cm kolor szary 

- wykonanie nawierzchni miejsc postojowych z kostki betonowej 10x20cm grub. 8 cm kolor szary i 

zjazdów z kostki czerwonej 

- wykonanie warstwy wiążącej z betonu asfaltowego AC16W , gr. 8 cm, 

- wykonanie warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego AC11S, gr. 4 cm, 

4.3 Kolejność realizacji robót 

Prace związane z realizację niniejszego zadania prowadzone będą przy częściowo wyłączonych z ruchu 

kołowego odcinka ulic. W miarę postępu prac następować będą kolejne zmiany organizacji ruchu polegające 

na zamknięciu poszczególnych odcinków jezdni. Taka kolejność prowadzenia prac wynika z potrzeb 

technologicznych oraz konieczności kierowania ruchem. Ogólnie roboty należy podzielić na etapy, zgodnie 

technologią prowadzenia robót. 

4.4 Elementy istniejącego zagospodarowania oraz prowadzone roboty mogące stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

Roboty prowadzone będą w sąsiedztwie zabudowań jednorodzinnych co powodować może zagrożenia 

bezpieczeństwa tak dla pracowników – ze strony poruszających się pojazdów, jak dla uczestników ruchu 

drogowego w związku z prowadzonymi robotami. Prace te są zawsze bardzo niebezpieczne i należy zwrócić 

szczególną uwagę na ich odpowiednie przygotowania i zabezpieczenie. 

Tak, więc miejsca prowadzenia robót powinny zostać wygrodzone, oznakowane i właściwie 

zabezpieczone także przed dostępem osób postronnych. 
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Wyłącznie z ruchu poszczególnych odcinków jedni i chodników wykonywać zgodnie z technologią 

prowadzenia robót po uprzednim zgłoszeniu zarządzającemu ruchem i drogą. 

W planie należy również uwzględnieniu rodzaje robót budowlanych, których charakter, organizacja lub 

miejsce prowadzenia stwarza szczególnie wysokie ryzyko powstania zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia 

ludzi, a w szczególności przysypania gruntem w wykopie lub najazdu pojazdem w odbywającym się ruchu 

pojazdów samochodowych, przy prowadzeniu, których występuje działanie substancji chemicznych lub 

czynników termicznych zagrażających bezpieczeństwu i zdrowiu ludzi, prowadzonych przy montażu i 

demontażu ciężkich elementów prefabrykowanych (krawężników, obrzeży itp.), wywołujących wibrację, 

prowadzonych z zastosowaniem sprzętu o ograniczonej możliwości manewrowych. 

Na mapie do celów projektowych naniesiono istniejące uzbrojenie terenu według stanu w zasobach 

mapowych starostwa jak również prawdopodobny przebieg na podstawie wywiadów branżowych z 

właścicielami terenu i użytkownikami uzbrojenia. Istnieje jednak możliwość przebiegu uzbrojenia innego niż 

uwidoczniony na mapie oraz istnienia urządzeń podziemnych nie uwidocznionych na mapie z powodu nie 

zgłoszenia ich do inwentaryzacji. Przed przystąpieniem do robót należy wykonać przekopy kontrolne celem 

potwierdzenia rzeczywistego przebiegu uzbrojenia. Roboty w obrębie sieci uzbrojenia podziemnego prowadzić 

ręcznie pod nadzorem użytkowników uzbrojenia. W przypadku stwierdzenia występowania uzbrojenia 

podziemnego nieuwidocznionego na mapie, powiadomić niezwłocznie Inspektora i Projektanta. 

4.5 Wskazanie elementów zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

Do najważniejszych elementów zagospodarowania, które mogą podczas budowy stwarzać zagrożenie 

zaliczyć należy prace wykonywane „pod ruchem”. Prace te są zawsze bardzo niebezpieczne i należy zwrócić 

szczególna uwagę na ich odpowiednie przygotowanie i zabezpieczenie. Każda z wymienionych kategorii robót 

powinna posiadać plan i procedurę bezpiecznego jej wykonywania, zaś pracownicy powinni być przeszkoleni 

na okoliczność prac przewidzianych w poszczególnych kategoriach. 

4.6 Instruktaż pracowników przed przystąpieniem do robót. 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca winien zaznajomić pracowników z opracowaną instrukcją 

bezpiecznego wykonywania robót w zakresie poszczególnych stanowisk pracy ze wskazaniem miejsc 

szczególnie niebezpiecznych. Ponadto pracownicy zatrudnieni na placu budowy winni być przeszkoleni w 

zakresie BHP. 

4.7 Podstawowe wytyczne wykonywania robót w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia: 

 
Roboty ziemne 

- wygrodzić strefy bezpiecznej pracy sprzętu mechanicznego ustawić tablice ostrzegawcze, 
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- wykonać barierki ochronne wysokości 1,10 m w odległości 1,0 m od krawędzi wykopu, 

 

Transport drogowy i technologiczny 

- zakazuje się transportu materiałów nad stanowiskami roboczymi, 

- obowiązuje sygnalizacja przemieszczania, 

- obowiązuje ruch środków wyznaczonymi i oznaczonymi drogami, 

- należy dbać o bezpieczny stan dróg i ich oczyszczanie, 

- roboty budowlane muszą być zsynchronizowane z projektem organizacji ruchu na czas budowy. 

 

Składowanie materiałów 

- zakazuje się składowania materiałów na drogach, 

- materiały składować na wyznaczonych odpowiednio przygotowanych placach, 

- odpady technologiczne składować w wyznaczonych miejscach z segregacją unieszkodliwienia. 

- zapoznać pracowników z projektem technologii i metodą robót (odległości bezpieczne, transport, 

kolejność wykonywania poszczególnych czynności, roboty demontażowe, uporządkowanie terenu), 

- stosować odpowiednie drabiny stałe lub pomosty robocze, 

- ustalić system sygnalizacji i łączności operatorów sprzętu mechanicznego z brygadą, 

- stosować sprzęt ochrony przed upadkiem z wysokości, 

- wygrodzić strefę bezpieczeństwa pracy urządzeń i montażu przed dostępem osób postronnych w 

obszarze równym rzutowi najdłuższego elementu +6.0 m z obu stron, 

- wstrzymać roboty montażowe przy ograniczonej widoczności (natężenie oświetlenia poniżej 50 lux) i 

przy wietrze o prędkości powyżej 10 m/sek, 

-stosować atestowany sprzęt montażowy, 

- sprawdzić jakość elementów przed montażem, 

- ustawić tablice ostrzegawcze, 

- dokonać odbioru po montażu, przerwach w pracy i złych warunkach atmosferycznych. 

4.8 Ochrona ppoż. 

- wyposażyć plac budowy w sprzęt ppoż., 

- wyposażyć w gaśnice zaplecze budowy, 

- obowiązuje zakaz palenia odpadów budowlanych, 

- oznaczyć i zapewnić łatwy dojazd i dostęp do istniejących hydrantów na placu budowy. 
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4.9 Informacje o przewidzianych zagrożeniach: 

Celem uniknięcia zagrożenia miejsca prowadzenia robót winny być wygrodzone, oświetlone, 

oznakowane i właściwie zabezpieczone także przed dostępem osób postronnych. 

Należy zapewnić właściwe zabezpieczenie miejsc i stref niebezpiecznych podczas przerw w pracy (np. 

głębokie wykopy, urządzenia elektryczne pod napięciem, zabezpieczenie maszyn i sprzętu przed 

uruchomieniem przez osoby nieupoważnione, etc.). Zorganizować miejsca gdzie można udzielać pierwszej 

pomocy osobom przeszkolonym w wypadkach. Zorganizowanie służby odpowiadającej na bezpieczeństwo i 

ochronę mienia na budowie. 

Przy układaniu krawężnika zastosować odpowiednie narzędzia oraz przemieszczać go na terenie 

budowy przez przynajmniej dwie osoby. Do przewozu oraz rozładunku palet z kostką betonową na terenie 

budowy zastosować odpowiedni sprzęt dostosowany do tego celu. Nie należy na terenie budowy składować 

palet na wysokość powyżej 1 m. 

 

 
Upadek na płaszczyźnie (częstotliwość duża): nierówna nie utwardzona droga, nierówna powierzchnia, 

przemieszczanie się po usypanym gruncie 

 

 Upadek z maszyn do robót drogowych i z samochodów ciężarowych (częstotliwość duża): zawilgocenie lub 

oblodzenie wejść/ zejść z kabiny, zanieczyszczenie stopni gruntem lub olejem, schodzenie ze skrzyni 

samochodu po częściach pojazdu. 

 

Uderzenie przygniecenie (częstotliwość duża): załadunek i rozładunek samochodów, składowanie materiałów, 

transport ręczny , użytkowanie samochodów. 

 

 
 
Sporządził: 
mgr inż. Michał Łaga 
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